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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare muchie are extremititi distincte si oricare doua muchii difera prin
cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Expresia Pascal
not (a<2001) and (a<=2002) or (a>=2020) and not(a>2021)

are valoarea true daca si numai daca valoarea memorata de variabila realé a apartine:

[2001,2002] N {2020,2021} b. [2001,2002] U [2020,2021]

. {2001} U [2002,2020] U {2021} d. [2001,2002] N {2020} N {2021}
Subprogramul afis este definit alaturat. procedure afis (x:integer);
Indicati ce se afiseaza in urma apelului de mai jos. |begin
afis (12345) ; write('+');

if x>0 then
begin afis(x div 1000); write(x) end;
write('+')
end;

. +12345+123+1+ b. +1+123+12345+ c. ++++12+12345+ d. ++++112312345

Utilizdnd metoda backtracking, se genereaza toate modalitatile de forma un grup de patru persoane din
multimea {Ana, Ioana, Lia, Maria, Miruna, Simona}. Doud grupuri diferd prin cel putin o persoana.
Primele cinci solutii generate sunt, in aceasta ordine: (Ana, Iocana, Lia, Maria), (Ana, Ioana, Lia,
Miruna), (Ana, Ioana, Lia, Simona), (Ana, Ioana, Maria, Miruna), (Ana, Ioana, Maria,
Simona) . Indicati o enumerare generata ca solutie, in aceasta forma.

(Ana, Lia, Maria, Miruna, Simona) b. (Ioana,Maria,Miruna, Simona)

(Lia, Ioana, Maria, Simona) d. (Maria,Miruna, Lia, Simona)

4. Un graf neorientat are 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, si muchiile [1,2], [1,3], [2,3], [2,4],
[2,5], [2,6], [3,4], [4,5]. Indicati numarul nodurilor care au gradul un numar par.
.5 b. 4 c. 3 d 2
5.  Un graf neorientat are 20 de noduri si 4 componente conexe, fiecare dintre acestea fiind arbore. Indicati
numarul de muchii ale grafului.
a. 7 b. 11 c. 16 d. 19
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste x,y (numere naturale)
S-a notat cu x%y restul imparirii numarului natural x la| | daca x<y atunci
numérul natural, nenul, y. | x€x-y; y€xty; x€y-x
. Scrieti ce se afiseazd daca se citesc, in aceasta ordine, L'A ) .
valorile 2 si 9. (6p.) | rcat timp x2y executd
5 . o 5 . | scrie ’A’
. Daca pentru x se citeste valoarea 3, scrieti doua numere din x€x-y

intervalul [1,20] care pot fi citite pentru y astfel incat, in

£ _ : . : | rdacad x%2=0 atunci scrie ’A’
urma executarii algoritmului, pentru fiecare dintre acestea, I

altfel scrie ’'B’

rezultatul afisat sa fie format din exact 12 caractere.  (6p.) ™

c. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) ‘m

d. Scrieti in pseudocod wun algoritm echivalent cu cel dat, finlocuind adecvat structura

cadt timp...executa cu o structura repetitiva de alt tip. (6p.)
2. Variabila y memoreaza simultan datele fiecaruia dintre cei 30 de elevi dintr-o clasa: codul de

identificare la un examen (un numar natural din intervalul [1,103)) si doua note obtinute (numere

reale). Expresiile Pascal de mai jos au ca valori codul de identificare si cele doua note ale celui de al

treilea elev din clasa. Scrieti definitia unui tip de date cu numele elev, inregistrare care permite

memorarea datelor despre un elev, si declarati corespunzator variabila y.

y[3].cod y[3] .notal y[3] .nota2 (6p.)
3. Scrieti ce se afiseazd Tn urma executérii secventei de mai jos, in care variabilele s si t permit

memorarea céate unui sir de cel mult 50 de caractere.

s:="'vorbeste';

s[4] :=s[1]; s[6]:=s[3]; s[l]:=chr(oxrd(s[2])+1);

s[3] :=chr (oxrd(s[2])-2) ;s[7] :=chr(ord(s[5])-1);

t:=copy(s,1,3);

writeln(t); write (copy(s,4,5)); (6p.)
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.  Numerele naturale x si y sunt numite in armonie daca suma lor apartine intervalului deschis definit de

suma divizorilor lui %, respectiv suma divizorilor lui y.

Subprogramul armonie are doi parametri, x si y, prin care primeste cate un numar natural din intervalul

[1,106]. Subprogramul returneaza valoarea 1, daca x si y sunt in armonie, sau valoarea 0 in caz contrar.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca x=8, iar y=12 subprogramul returneaza 1 (1+2+4+8=15, 1+42+4+6+12=25, iar

8+12=20€e (15,25)), iar daca x=8 si y=13, subprogramul returneaza 0 (1+2+4+8=15, 1+13=14, iar

8+13=21¢ (14,15)). (10p.)
2. O valoare filtreaza doua siruri daca exista doi termeni care au acea valoare, unul fiind Tnh primul sir, iar

celalalt in al doilea sir.

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd numere naturale din intervalul [2,20]: m, n Si

elementele unui tablou bidimensional cu m linii Si n coloane, cu proprietatea ca nu existd doua elemente

egale situate pe aceeasi linie sau pe aceeasi coloana.

Programul afiseaza pe ecran valorile care pot filtra sirul format din primele n-1 elemente| |4 5 7 | 2

de pe prima linie, respectiv sirul format din ultimele m-1 elemente ale ultimei coloanea| 2 7 3| 6

tabloului, ca in exemplu. Valorile sunt afisate intr-o ordine oarecare, separate prin cate| 7 6 4]0

un spatiu, sau mesajul nu exista, daca nu exista astfel de valori. 6 9 8|7

Exemplu: pentru m=5, n=4 si tabloul alaturat, se afiseaza pe ecran, nu neaparat in 8 0 5[4

aceasta ordine, numerele 4 7 (10p.)
3. Figierul bac. txt contine un sir de cel mult 105 numere naturale din intervalul [1,10°], separate prin

cate un spatiu.

Se cere sa se afiseze pe ecran cea mai mica pozitie pe care ar putea-o ocupa primul termen al sirului

aflat n figier in sirul format cu aceleasi valori, ordonat crescator. Proiectati un algoritm eficient din

punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele 15 7 15 17 6 4

se afiseaza pe ecran 4 (15 se afla pe a patra si pe a cincea pozitie in sirul 4, 6, 7, 15, 15, 17).

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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